
Çàäà÷è ïðî êîíèêè

Îïðåäåëåíèå 1. Êîíèêà (èëè êðèâàÿ âòîðîãî ïîðÿäêà) � ýòî êðèâàÿ íà ïðîåê-
òèâíîé ïëîñêîñòè, çàäàííàÿ óðàâíåíèåì ñòåïåíè äâà, òî åñòü óðàâíåíèåì âèäà

ax2 + bxy + cy2 + dxz + eyz + fz2 = 0. (1)

Çàäà÷à 1. Äîêàæèòå, ÷òî ÷åðåç ëþáûå ïÿòü òî÷åê íà ïëîñêîñòè ïðîõîäèò õîòÿ
áû îäíà êîíèêà.

Îïðåäåëåíèå 2. Êîíèêà, çàäàííàÿ óðàâíåíèåì (1), íàçûâàåòñÿ íåâûðîæäåííîé,
åñëè ìíîãî÷ëåí

ax2 + bxy + cy2 + dxz + eyz + fz2

íåïðèâîäèì, òî åñòü íå ðàñêëàäûâàåòñÿ íà ëèíåéíûå ìíîæèòåëè.

Çàäà÷à 2. Äàíû ïÿòü òî÷åê íà ïëîñêîñòè â îáùåì ïîëîæåíèè (òî åñòü íèêàêèå
òðè íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé). Äîêàæèòå, ÷òî ÷åðåç íèõ ïðîõîäèò ðîâíî îäíà
êîíèêà, ïðè÷¼ì íåâûðîæäåííàÿ.

Îïðåäåëåíèå 3. Äâîéñòâåííîé êîíèêîé Q∗ ê äàííîé êîíèêå Q íàçûâàåòñÿ ìíî-
æåñòâî òî÷åê íà äâîéñòâåííîé ïðîåêòèâíîé ïëîñêîñòè, ñîîòâåòñòâóþùèõ êàñà-
òåëüíûì ïðÿìûì ê Q.

Çàäà÷à 3. Ïðîâåðüòå, ÷òî äâîéñòâåííàÿ êîíèêà ê íåâûðîæäåííîé êîíèêå Q çà-
äà¼òñÿ óðàâíåíèåì ñòåïåíè äâà. Íàéäèòå êîýôôèöèåíòû ýòîãî óðàâíåíèÿ, åñëè
Q çàäàíà óðàâíåíèåì (1).

Çàäà÷à 4. Êîíèêè ìîæíî îòîæäåñòâèòü ñ òî÷êàìè ïÿòèìåðíîãî ïðîåêòèâíîãî
ïðîñòðàíñòâà P5: êîíèêå, çàäàííîé óðàâíåíèåì (1), ñîîòâåòñòâóåò òî÷êà (a : b :
c : d : e : f) ∈ P5. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè òàêîì îòîæäåñòâëåíèè
(à) ìíîæåñòâî âñåõ êîíèê, ïðîõîäÿùèõ ÷åðåç äàíóþ òî÷êó � ýòî ãèïåðïëîñ-

êîñòü â P5;
(á) ìíîæåñòâî êîíèê, êàñàþùèõñÿ äàííîé ïðÿìîé � ýòî êâàäðèêà â P5 (òî

åñòü ãèïåðïîâåðõíîñòü, çàäàííàÿ óðàâíåíèåì ñòåïåíè äâà);
(â) ìíîæåñòâî êîíèê, êàñàþùèõñÿ äàííîé êîíèêè � ýòî ãèïåðïîâåðõíîñòü â

P5, çàäàííàÿ óðàâíåíèåì ñòåïåíè øåñòü.

Çàäà÷à 5. Ïóñòü k = 0,. . . , 5. Ñêîëüêî íåâûðîæäåííûõ êîíèê êàñàåòñÿ k äàííûõ
ïðÿìûõ è ïðîõîäèò ÷åðåç 5− k äàííûõ òî÷åê?

Çàäà÷à 6. Ñêîëüêî íåâûðîæäåííûõ êîíèê êàñàåòñÿ äàííîé êîíèêè è ïðîõîäèò
÷åðåç 4 äàííûå òî÷êè?

Çàäà÷à 7. Ïóñòü V ⊂ P5 � ìíîæåñòâî âñåõ äâîéíûõ ïðÿìûõ, òî åñòü âûðîæäåí-
íûõ êîíèê, çàäàííûõ óðàâíåíèåì âèäà (px+ qy + rz)2 = 0.
(à) Äîêàæèòå, ÷òî ãèïåðïîâåðõíîñòè èç ïóíêòîâ á) è â) çàäà÷è 4 ñîäåðæàò V .
(á) Äîêàæèòå, ÷òî V ñîâïàäàåò (ñ òî÷íîñòüþ äî ëèíåéíîé çàìåíû êîîðäèíàò)

ñ ïîâåðõíîñòüþ Âåðîíåçå, òî åñòü îáðàçîì ïëîñêîñòè P2 ïðè âëîæåíèè Âåðîíåçå:

c2 : P2 → P(S2(C3)); c2 : L 7→ S2(L).


